



纪念辛亥革命110周年大会 9日上午在京举行

习近平将出席大会并发表重要讲话

新华社北京10月7日电 纪念辛亥革命110周年大会将于10月9日上午10时在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会并发表重要讲话。

届时,中央广播电视总台、新华网将对大会进行现场直播,人民网、央视网、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

省政府新闻办举行第78场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”新闻发布会

哈尔滨疫情防控取得阶段性成效

疫情外溢的风险基本消除,本土扩散的风险基本阻断,再次引发现规模性疫情的风险较低,疫情进入收尾阶段

本报讯(记者 杨艳)10月7日,黑龙江省人民政府新闻办公室举行了第78场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”新闻发布会。会上,记者了解到,截至10月6日24时,哈尔滨市已经完成六轮全员核酸检测,共检测4821万人次。哈尔滨疫情防控取得阶段性成效,疫情进入收尾阶段。

黑龙江省卫生健康委员会党组成员、副主任葛洪介绍,9月21日巴彦县疫情发生后,在国家、省、市、县各方积极努力下,本轮疫情防控取得阶段性成效。截至10月6日24时,全省累计报告本土阳性感染者96例,其中,确诊病例89例,无症状感染者7例;自10月1日以来,已连续6天无社区报告病例,即新发现病例均为隔离点内核酸检测的阳性报告。本轮疫情无省外溢,无隔离点交叉感染,无医院感染发生。综合研判,本次疫情已经基本得到有效控制,疫

情外溢的风险基本消除,本土扩散的风险基本阻断,再次引发现规模性疫情的风险较低,疫情进入收尾阶段。

总结本轮疫情,有以下几个特点:

一是从时间上看,本轮疫情发生在中秋和国庆“双节”期间,人员流动大,聚集性强,防控难度大,防控人员牺牲休息时间,连续作战,全力投入到疫情防控中来;

二是从地域来看,本次疫情起源巴彦县兴隆镇,是农村地区,区域防控能力相对较弱;

三是这次疫情病例间的关联性强,所有病例都与巴彦县兴隆镇有关,其中哈尔滨市、绥化市病例都是巴彦县病例的密切接触者;

四是引发本轮疫情的病毒为德尔塔变异株,普遍存在病毒载量高、传播速度快的特征。

因此,这次疫情防控难度非常大。在这种形势下,在国务院联防联控机制指导下,举全省之力,在仅仅半个月时间内将疫情基本控制,实属不易。

疫情发生以来,主要采取了以下措施:

一是立即升级指挥调度。疫情发生后,我省高度重视,迅速反应,立即从常态化转入应急状态,省委省政府连续召开会议进行安排部署,省领导始终在一线指挥调度,全省采取最果断、最严格、最有力措施,从快从严从细抓好疫情防控。国务院联防联控机制黑龙江工作组于疫情报告当天赶赴我省,及时全面指导和支持龙江疫情防控工作。全省各方力量迅速集结,举全省之力支援哈尔滨市,省指挥部派出714人专家队伍支援哈尔滨市,抽调全省重症、呼吸、感染、护理等学科医护人员297人,组建多学科救治团队,参与救治工作,辽宁、吉林、

河北三省派出核酸检测队伍倾情支援我省。疫情防控总体有力有序有效。

二是迅速启动排查管控。省指挥部印发《关于做好哈尔滨市巴彦县风险地区人员排查管控工作的通知》,全省建立公共卫生、公安、工信等部门密切配合,四位一体的排查管控机制,对重点人群、重点小区开展靶向区分、精准管控,确保风险“不出圈”。累计排查信息1649350条,集中隔离35046人,居家隔离84412人。

三是快速开展流调溯源。第一时间成立国家、省、市、县联合流调溯源队伍,坚决落实“逢阳必调”,发现核酸检测阳性者立即启动流调;对新增病例,“露头就查、一追到底”。共梳理分析96份流行病学调查报告,判定密接5686人,次密接13362人,对密接、次密接全部进行集中隔离,有效遏制疫情蔓延。(下转第二版)

10月8日起,根据我市疫情防控实际情况,分区分县(市)有序恢复线下教学。具体要求如下:

一、中高风险地区所在区县(市)的幼儿园、中小学(含中职学校)继续开展线上教学,待区县(市)内全域调为低风险后恢复线下教学。

二、没有中高风险地区的区县(市)的幼儿园、中小学(含中职学校)恢复线下教学。

三、跨区县(市)上学的学生,现居地所在区县(市)有中高风险地区的学生继续线上教学;现居地所在区县(市)无中高风险地区的学生,按学校要求执行。

四、尚在接受集中隔离、居家隔离与居家健康监测的学生继续线上教学,待解除管控后,恢复线下教学。

五、各学校要针对受疫情影响(隔离、小区封控等)无法及时到校的学生,同步安排好线上教学,确保全体学生学习不受影响。

六、开学前各学校应按照《国家卫生健康委办公厅教育部办公厅关于印发高等学校、中小学校和托幼机构新冠肺炎疫情防控技术方案(第四版)的通知》(国卫办疾控函[2021]455号)要求做好各项准备工作,落实日常防控措施,有序恢复线下教学。

哈尔滨市学校有序恢复线下教学的通知

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部
2021年10月7日

9月26日起直接入境人员 集中隔离21天

本报讯(记者 杨艳)10月7日,在黑龙江省人民政府新闻办公室举行的第78场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”新闻发布会上,黑龙江省卫生健康委员会党组成员、副主任葛洪针对我省下一阶段疫情防控形势,需采取的具体措施,进行了介绍。

葛洪表示,当前,全球新冠肺炎疫情依然呈高位流行,周边的俄罗斯、日本等国家的疫情仍处于高发、多发态势,我省外防输入的压力必将持续存在。虽然我省本轮疫情已进入收尾阶段,但是我省目前已进入秋冬季,常见呼吸道传染病和新冠肺炎叠加的风险依然存在,疫情防控形势复杂而严峻。

为进一步巩固我省来之不易的疫情防控成果,近期将重点做好以下两个方面

疫情防控工作。

在外防输入方面,切实做到水、陆、空的全时空管控,切实做到人、物、环境的全要素核查。一是严格落实“四方”责任,各级地方党委政府和相关部门对防控措施要定期排查,特别是针对入境交通工具、国际货物消杀,直接服务保障人员个人防护等落实情况,及时发现问题,发挥党委政府主导和联防联控机制作用,加大投入,明确职责,提升能力,优化流程。二是从严防境外输入输入高风险人员管理,我省自9月26日起将直接入境人员隔离政策调整为入境后集中隔离21天;外省入境集中隔离不足21天返回我省人员,按上述规定时限补齐集中隔离相应天数;(下转第四版)

本报讯(记者 杨艳)10月7日,在黑龙江省人民政府新闻办公室举行的第78场“黑龙江省应对新冠肺炎疫情防控工作”新闻发布会上,针对短时间内黑龙江取得的来之不易的防控成果,在今后常态化防控中,就大家需要注意的问题,黑龙江省疾病预防控制中心主任孙巍进行了介绍。

孙巍表示,自9月21日我省哈尔滨市巴彦县发生本土新冠肺炎疫情以来,我省及时采取果断的应急处置措施,强化病例发现、流行病学调查、密接人员隔离、核酸检测、基因测序、社区防控等各项关键环节、关键防控措施,在较短时间内有效控制了疫情,取得了阶段性的成果。根据流行病学调查,总结出本次疫情传播的两个特点:

一是此次疫情是各病例间的传播关系相对清晰,疫情传播以日常活动接触传播和家庭社区内传播为主,婚宴及聚餐在疫情扩散中起到了放大器作用。二是病毒传播速度非常快,传播力很强。对于广大群众来说,在今后的常态化防控过程中,要做好以下几点。一是要时刻紧绷疫情防控这根弦。请广大群众克服麻痹思想、懈怠情绪,松劲心态和侥幸心理,时刻紧绷疫情防控工作这根弦,认真落实各项防控措施,有效做好个人防护,切实降低新冠病毒感染和传播风险。二是要增强个人防护意识。大家要坚持强化自身健康第一责任人的理念,毫不放松地落实个人防护措施。防控疫情,人人有责。(下转第四版)

联防联控群防群控 坚决阻断疫情扩散蔓延

10月6日0-24时,哈尔滨市无新增本土新冠肺炎确诊病例;无新增本土无症状感染者。新增治愈出院本土确诊病例3例(巴彦县)。

哈尔滨市10月6日0-24时疫情通报

10月6日,我市在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的3例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准,转入哈尔滨市第二医院康复治疗。康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

我市疫情防控形势依然严峻,请广大市民继续牢牢绷紧疫情防控这根弦,积极配合疫情防控工作,严防反弹。要做好个人防护,勤洗手、常通风、出门佩戴口罩,保持安全社交距离;不扎堆、不聚集,保持良好的卫生习惯和健康生活方式。

如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

疫情防控人人有责。每个人都是自己

健康的第一责任人。请广大市民继续响应非必要不离哈的倡议,密切关注官方信息,共同筑牢疫情防线,巩固来之不易的防控成果,全面打赢这场疫情防控阻击战、歼灭战。

哈尔滨市卫健委
2021年10月7日

■张天麟 王蕾 本报记者 王骁

“爸爸,你是被隔离了吗?是住院了吗?为什么不接我的电话呢?我什么时候能看到你啊?”从9月21日中秋节起,正在上高一的萱萱夜里给爸爸打了无数个视频电话,但都被挂断了。她惦记着的“失踪”的爸爸就是哈尔滨市公安局网安支队副支队长魏超卓。

在魏超卓的手机里,女儿的微信是被置顶的,但此刻,在他心中置顶的是一件关乎全市人民生命健康的大事——与新冠病毒竞速,对疫情进行流调溯源。

兵贵神速 争分夺秒奔“一线”

43岁的魏超卓是中共党员,大学文化,工程硕士学位,现任哈尔滨市公安局网安支队副支队长,曾荣立个人二等功一次、个人三等功三次。

9月21日中秋节,随着哈市疫情防控工作全面开展,作为疫情“风暴眼”的巴彦县,瞬间牵动了全国人民的心。面对传染程度更高、传播速度更快、传播方式更复杂的德尔塔变异株,魏超卓没有任何犹豫,毅然请战防控第一线。

其实当天,魏超卓全家人准备了一桌“中秋晚宴”,想一边庆祝女儿成为一名高中生,一边享受一家人难得的团圆。但还没等备好料,魏超卓就给妻子打来了电话:“有紧急任

与病毒竞速的数据尖兵

——记哈尔滨市公安局网安支队副支队长魏超卓

成为引燃全国疫情的“爆点”。为了有效防控疫情,副市长刘亚洲率领市公安局党委,统筹部署来自市公安局和四个县公安局的五支公安精干力量,由市公安局副局长李光统一指挥巴彦县片区流调溯源工作,与省、市、县三级疾控部门迅速形成战斗力,全面协调国家工作组和市局两级防疫指挥部,有序推进整体流调工作。

按照指挥部和市公安局党委“不落一桌,不落一人”的要求,魏超卓和战友们将参加婚礼的全部人员筛查出来,打赢了战“疫”的第一场阻击战,为推动疫情防控整体进度提供了数据的保障。

面对新情况,带领新队伍,魏超卓迅速进入状态,亮出大数据研判专家的过硬本领,快速推出“研、享、协、统、调”五字工作法——“一是快速、准确锁定密接人员;二是与疾控部门数据共享;三是整合地面排查力量协同作战;四是形成全面基础信息台账;五是根据属地乡镇点对点推送管控信息”。在完善机制流程基础上,他还总结了流调人员“知工作运转流程、知流调详细内容、知工作要求时限、

知数据查询范围、知密接排查方法、知数据填写规范”六必知。为实现本轮疫情的全闭环防控提供了精准有效的技术支撑,真正做到“调查细致、有条不紊、忙而不乱”。

魏超卓不仅仅是一名“业务能手”,更是着眼大局的“统带先锋”,他全面协调国家工作组以及省、市、县三级疾控部门,向各个县公安局支援的50名警力推广“五字工作法”,迅速锻造了一支专业高效、骁勇善战、配合默契的数据尖兵,为阻断疫情蔓延渠道提供数据支撑,国家联防联控工作组表示将致信公安部,表扬哈尔滨市公安局民警不计艰险、顾全大局,魏超卓和他的流调团队也获得了省委常委、市委书记王兆力,市委副书记、市长孙喆的高度评价。

9月25日到10月2日这段最紧张的时期,魏超卓平均每天睡眠不足3小时,很多次都是晚上接到指令,(下转第二版)

硬核团队 “五字兵法”练出数据尖兵

巴彦县的疫情防控形势非常复杂,不少确诊病例在病毒潜伏期间参加了婚礼,流调数据稍有遗漏,就可能成为疫情传播的“火星”,

市委办公厅市政府办公厅下发通知

市直机关单位 今起错峰上下班

本报讯(记者 初霞)市委办公厅、市政府办公厅日前下发通知,为缓解市区交通早晚高峰压力,方便市民出行,自10月8日起,优化市直和市区直机关事业单位错峰上下班时间。

按照通知要求,此次错峰上下班实施区域为道里、道外、南岗、香坊、平房、松北等6区,在此范围内的市及6区两级党政机关和人大、政协、法院、检察院、民主党派、群团组织及其所属工作部门、派出机构和事业单位,上下班时间统一调整为8:00—17:00,午休时间不变。同时倡导各类企业、社会团体和单位根据实际,自主采取优化错峰上下班措施。

通知指出,其他区县(市)可参照市、6区错峰上下班时间,根据自身实际合理确定上下班时间。中小学上学、放学时间按照教育部门规定执行。各级医疗卫生机构上下班时间保持不变。国有企业可结合生产经营实际参照执行。

通知要求,各地区各部门要按照错峰上下班时间统筹安排各项工作,主动做好与相关单位的对接,确保各方面工作有序推进。同时要着眼方便群众、企业办事,加强日常管理,做到工作不断档、管理不缺位,确保办事效率、服务水平不受影响。

关于调整哈尔滨市南岗区部分区域风险等级的通告

根据国务院联防联控机制有关规定,经专家咨询组综合评估研判,市指挥部决定,自2021年10月7日24时起,将哈尔滨市南岗区爱达88小区调整为低风险地区。其他地区风险等级不变。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部
2021年10月7日

两名新冠肺炎患者出院

本报讯(记者 张美玲)10月7日下午,在哈医大一院群力院区(省新冠肺炎救治中心)收治的两例新冠肺炎确诊病例,根据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第八版修订版)》,经专家组综合评估,已达到出院标准。

据了解,两名治愈出院的患者为一名普通型、一名轻型新冠肺炎确诊病例,出院后将转入哈尔滨市第二医院康复治疗,康复出院后将按规定继续做好隔离管理、健康监测和随访复诊。

哈尔滨市纪委监委在全市集中开展窗口单位形式主义官僚主义问题专项监督检查。
来信举报电话:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室
举报电话:0451-12388
群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口